
AZ UTCAELNEVEZÉSEKRŐL 

Nehéz helyzetben van a döntéshozó, ha közterület elnevezéséről kell döntenie: időtálló nevet 
kell adnia. E feltétel könnyen teljesül, ha olyan neveket talál, mint Búzavirág, Őszibarack, 
Tulipán, és kockázatot sem vállal, hogy egy megváltozott összetételü képviselő-testület, vagy 
egy országos, esetleg világpolitikai változás kényszere átkereszteli őket. Egyúttal létezik egy 
olyan igény is, hogy az egyetemes és a nemzeti kultúra kiemelkedő személyei is kapjanak 
helyet a közterületeinken, nemzeti történelmünk nagyjairól és egykori helyi kiválóságainkról 
nem is szólva. Célszerűségi szempont (idegenek círnkeresése, tájékozódása céljából) az, hogy 
ha megszervezhetö, az azonos "müfajúak" terüleúleg egy kupacba kerüljenek. Így kialakulhat 
pl. a virágok, írók, festők, filozófusok, szentek ... tömbje, utcacsoportj a. (A biatorbágyi 
településszerkezeti tervben vállalkozói, illetve lakóövezetként megjelölt területek eredeti, első 
névadása ezt a lehetőséget kínálja.) 

Biatorbágyon az önkormányzás kezdetén az akkori rendszerváltoztató hangulat 
eredményeképpen már létező közterületek neveinek sokaságát változtattuk meg. Így fújta el a 
szél Marx Károlyt, Engels Frigyest, Kállai Évát, ... és hozta Szent Istvánt, Szent Lászlót, Biai 
Gáspárt, ... 
Önkormányzatunk két, a közelmúltban hozott utcaelnevezéses döntésére hívom fel a tisztelt 
olvasók figyelmét: 

l. A Szarvasugrás néven ismert egykori torbágyi külterület egy részén lakópark épül, és 
ennek feltáró és bekötő útjai kapták a IV. Károly, Mészöly László, Uray Géza és a 
Varga rektor neveket. 

2. A vasúti árok és az 1. számú országos főút körforgalomtól tartó szakasza közé települt 
Rynart Transzpmi II. telepét föltáró utat kereszteltük át Anton Rynart utcáról Verebély 
utcára. 

Utóbbi esetben az eredeti névadáskor gesztust gyakorolt az akkori önkormányzat az l .  számú 
országos főútra körforgalmat saját költségén építtető cégtulajdonos felé. Mára a cég tönkre 
ment, helyi telepe megszünt, gazdasági szempontok nem indokolták a korábbi elnevezés 
fönntartását E példa mutatja, hogy egy ésszerü változtatásnak még ilyen rövid idő elteltével is 
van létjogosultsága. 
Az l. számon említett döntés során a képviselő-.testi.ileti többség nem vette figyelembe a 
bevezetömben említett utcanév-csoport kialakításának lehetöségét, pedig az egykori 
leültertHeti elnevezés (Szarvasugrás) szinte kínálja a Csodaszarvas-legendárJ<ból ismert 
szereplök (pl. Hunor, Magor, Nimród) neveinek használatát még akkor is, ha a korabeli 
dokumentumok a Torbágyra betelepített sváb lakosok német nyelvű elnevezését közvetítik a 
mába. Ök maguk integrálódtak, nemzetalkotékká váltak, miközben megőrizhették és 
gyakorolhatják kultúrájukat. Mindannyiunké a sváb Puskás Öcsi (egykoron Purczeld Ferenc) 
emléke, ahogy östörténetünk és a Csodaszarvas-legenda is. 

A, Mindezek figyelembe vételével ajánlom a Csodaszarvas, Hunor, Magor, Nimród 

nevek elfogadását. 

Ennek elvetése esetén is ajánlom a Szarvasugrás lakótelep jelenleg IV. Károlyról elnevezett 
utcájának névváltoztatását 

A Habsburgok a magyar trónon nem az országlakosok megelégedésére kormányozták 
az országot. Ezen állítást mi sem támasztja alá jobban, mintsem országlásuk idején 



országnagyjaink nemesi összeesküvése (Wesselényi-féle) és szabadságharcok sora 
(Bocskai-féle, II. Rákóczi Ferenc-féle és az 1848-as) fordult ellenük. A nemzet 
szabadságáért, függetlenségéért vért áldozókat hősként tiszteljük, közterületeinken 
nevüket megőriztük - Biatorbágyon is. Ellentmondásos egy magyarországi települései! 
- ahogy most Biatorbágyon az -, hogy saját elnyomóinak és az elnyomás ellen 
küzdőknek is emléket állít. A magyar történelemben négy alkalommal került sor az 
uralkodóház trónfosztására. Mind a négy esetben Habsburgokra mondták ki. 

• 1620. augusztus 25.-én Besztercebányán II. Ferdinándot, 
• 1707. június 13.-án Ónodon I. Józsefet, 
• 1849. április 14.-én Debrecenben V. Ferdinándot, 
• 1921. november 6.-án Budapesten IV. Károlyt fosztotta meg a tróntól az 

országgyűlés. 

Az utolsó pont vezet át a Habsburg-házi királyainktól IV. Károly személyéhez. 
Feltételezhető, hogy IV. Károly szerető családapa, mintaférj, és jó katolikus volt, 
ugyanakkor a mellékletekből kitűnik, hogy híján volt azoknak az államférfiúi 
erényeknek, amelyek okán Magyarországon, Biatorbágyon - megtisztelve benne a 
Habsburgot vagy akár saját személyét, ha arra érdemes - közterületet nevezzünk el 
róla. A katolikus egyház a Magyar Királyságot tűntette ki azzal, hogy első uralkodóját, 
l. Istvánt szentté, utolsó uralkodóját, IV. Károlyt boldoggá avatta. 
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Előterjesztés

Utcaátnevezésekről

Tisztelt Képviselő-testület!

Biatorbágy Város Képviselő-testülete 167/2007.(10. 04.) Öh. sz. határozatával döntött többek 
között a Szarvasugrás területén kialakított új utcák elnevezéséről. Ennek keretében a 8629 és a 
8691 hrsz-ú közterületeknek a Mészöly László utca, a 8641 hrsz-ú közterületnek az Uray Géza 
utca, a 8661 hrsz-ú közterületnek a Varga rektor utca, a 8628 hrsz-ú közterületnek IV. Károly utca  
elnevezést adta: 

Már 2007. októberében is felmerült hogy a „Szarvasugrás” elnevezéshez illő neveket kellene adni a 
terület utcáinak. Ennek alapján javaslom, hogy a képviselő-testület

a.) a 8641 hrsz-ú közterületnek az Uray Géza utca elnevezését változtassa meg Hunor utcára,

b.) a 8661 hrsz-ú közterületnek a Varga rektor utca elnevezését változtassa meg Magor utcára

c.) a 8628 hrsz-ú közterületnek IV. Károly utca elnevezését változtassa meg Nimród utcára.

Tekintettel  arra,  hogy  a  térség  negyedik  utcájában  (Mészöly  László  u.)  már  történtek 
bejelentkezések,  ennek  átnevezését  nem  javaslom.  A  közterületek  elnevezéséről  valamint  azok 



jelöléséről  szóló  8/2007.  (05.  03.)  Ör.  sz.  rendeletünk  7.§  értelmében  a  közterület  jegyzékbe 
felvétel  után  számított  tíz  éven  belül  csak  kivételesen  indokolt  esetben  szabad  utcanevet  
változtatni. Fentiek alapján javaslom a rendelet ezen szakaszát hatályon kívül helyezni és utána a 
kérdéses utcákat újra elnevezni.

Kérem a bizottságokat,  vitassák meg a kérdést és amennyiben támogatják a kezdeményezést a 
fentieknek megfelelő döntéstervezeteket a képviselő-testület üléséig elkészítjük.

Tisztelettel Szakadáti László
alpolgármester


